

## ЛЮДИ НОМЕРА

### Александр Гильденмайстер



Новый глава Билимбая, похоже, оставил идею отделения посёлка от Первоуральска. Теперь на кону решение проблем газификации, водоснабжения и ремонта дорог.



### Юрий Биктуганов



Областной министр общего и профессионального образования, отвечая на вопросы юноров Среднего Урала, нарисовал портрет успешного современного школьника.



### Олег Богаев



Екатеринбургский драматург превратил роман Алексея Иванова «Блуда и МУДО» в пьесу «Невероятные приключения Бориса Моржова в Провинции». Премьеру зрители увидят будущей осенью в Свердловском театре драмы.



## Волю в кулак — и в ледяную воду!



АНДРЕЙ ЗАКАРОВ

В селе Меркушино, что под Верхотурьем, в купели, освящённой митрополитом Екатеринбургским и Верхотурским Кириллом, искупались губернатор Евгений Куйвашев и вице-премьеры областного правительства. Всего же окупнуться в иордани, коих в этом году было прорублено почти вдвое больше, чем в прошлом, в Крещение решилась 51 тысяча свердловчан



## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Москва (I, III, V)	Азербайджан (VI)
Псков (IV)	Армения (VI)
Ханты-Мансийск (VI)	Белоруссия (VI)
	Болгария (III)
	Венгрия (VI)
а также	Канада (VI)
	США (VI)
Калининградская область (IV)	Узбекистан (VI)
Краснодарский край (IV)	Швейцария (VI)
Ленинградская область (IV)	Швеция (VI)
Московская область (IV)	Южная Корея (I)
Ставропольский край (IV)	

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ



С этого года в силу вступил закон, согласно которому земельные участки, не используемые больше трёх лет или используемые не по назначению, можно изымать без суда. В прошлом году на Среднем Урале пока только оштрафованы были 150 нарушителей. На 2014 год Росреестр запланировал массовые проверки землепользователей

«И в суд ходить не надо»



## Как дети? Растут на радость папе-маме

Второй год подряд Свердловская область прирастает за счёт новорождённых

Лариса ХАЙДАРШИНА

Естественного прироста населения на Среднем Урале не отмечали более 20 лет, с 1991 года. В прошлом году регион впервые за эти годы преодолел так называемый «русский крест» — рождаемость наконец превысила смертность. Отметим, что число рождений росло с начала 2000-х годов, не остановился этот рост и в прошлом году.

— Рождаемость сегодня увеличивается за счёт появления на свет вторых и последующих детей у 30-45-летних женщин, — поясняет заместитель руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области Антонина Перунова. — В последние годы в детородный возраст вступила группа населения, рождённая в трудные 90-е годы, от которой невозможно ждать прорыва в демографии — их очень мало. Но государственная политика по поддержке материнства дала свои результаты, неминуемый, казалось бы, спад рождаемости удалось предотвратить.

Специалисты по демографии считают, что хорошей мотивацией для увеличения семьи стал федеральный материнский капитал, который с 2007 года выдают на второго и любого последующего ребёнка, и региональный, полагающийся при рождении третьих, а также последующих детей с 2011 года. Важны и другие меры по поддержке многодетности: внеочередное получение путёвки в садик, введение в регион пособия для малоимущих при рождении, субсидии для покупки квартиры, возмож-

## Как изменилось население Свердловской области за 2013 год?

2013	+1,6%	-0,8%
2012	61 649	60 155
	РОДИЛОСЬ	УМЕРЛО
ПРОЖИВАЛО В РЕГИОНЕ	4 316 000	
	+0,1%	

Источник: Служба госстатистики по Свердловской области

ности получения земельного надела... — Разумеется, люди рожают детей не для получения льгот, — считает Игорь Белобородов, советник директора Российского института стратегических исследований. — Однако чем более доброжелательно общество относится к семьям с детьми, тем больше растёт рождаемость. На это влияют не только государственные меры поддержки, но и общий социальный фон. А ответственность за формирование отношения к многодетным лежит на государстве.

Сейчас Свердловская область находится на гребне демографической волны. Увеличение рождаемости продолжится ещё некоторое время. Свердловчанки среднего и старшего фертильного (детородного) возраста, которых много родилось в благополучные застойные годы, ещё не исчерпали свои ресурсы в рождении детей. Но настанет время, и эти дамы состарятся. Учёные прогнозируют в бли-

жайшие 15 лет резкое сокращение количества населения в возрасте до 60 лет, в том числе и на Среднем Урале. — Многодетность должна стать государственной политикой, — предлагает Игорь Белобородов. — Надо давать семьям не рыбу, а удочку. Сделать пенсионное обеспечение дружественным семье: пусть отец троих детей получает дивиденды от работы своих детей.

— Поскольку число женщин детородного возраста в ближайшие годы будет сокращаться, надо влиять на рождение вторых, третьих, четвёртых детей в семьях, — считает Антонина Перунова.

## Уроженка Екатеринбурга стала самой юной чемпионкой Европы по фигурному катанию



Юлия Липницкая, воспитанница екатеринбургского «Локомотива», заняла первое место на чемпионате Европы по фигурному катанию, тем самым установив сразу несколько рекордов. Во-первых, она стала самой юной победительницей в истории ЧЕ (нашей фигуристке 15 лет). Во-вторых, по сумме двух программ Липницкая получила второй результат за всю историю женского фигурного катания (первый принадлежит олимпийской чемпионке, кореянке Ю-На Ким — 228,56). В-третьих, её золото стало первым для России на чемпионате Европы в женском одиночном катании за последние восемь лет



«Главное — я еду на Олимпиаду!»



## ЦИФРА

27361

рубль — размер средней зарплаты свердловчан по итогам 2013 года



## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



В 1930 году открылась прямая телефонная связь между Свердловском и Москвой.

Первые междугородные сообщения (телеграфные) в нашем регионе начали развиваться в конце семидесятых годов XIX века, когда была введена в строй магистраль Ирибит—Екатеринбург—Камышлов.

Телефон появился в Екатеринбурге в середине 90-х годов XIX века как модная «игрушка», которая постепенно стала развиваться. Поскольку никакой усилительной аппаратуры не существовало, в трубку приходилось кричать... А в первых телефонных кабинках даже вешали полотенца — утирать пот.

В советское время до 1930 года в Свердловске существовала лишь городская телефонная станция, а междугородная телефонная магистраль начала строиться в 1928 году и была закончена к январю 1930 года. С этого момента в здании городской телефонной сети (по улице Вайнера, 9) начал работать цех междугородной связи. В 1931 году в этом цехе уже действовало четыре коммутатора, которые обеспечивали связь не только с Москвой, но и с 14 районами Свердловской области.

В апреле 1932 года цех междугородной связи переименовали в Свердловскую междугородную телефонную станцию, которую возглавил инженер Кристальный, и к тому времени коммутаторов стало уже шесть. А в 1936 году новая станция получила собственное здание (на проспекте Ленина, 39), которое стало называться Дом связи. Сегодня там расположено управление федеральной почтовой связи Свердловской области.

КСТАТИ. Для телефонных линий в 30-х годах прошлого века обычно использовалась бронзовая проволока толщиной 1,3–1,4 мм. Поэтому телефонная линия, связывающая Москву с другими городами страны, называлась «Бронзовая магистраль» или «Бронзовая цепь».

Александр ШОРИН









Уральская мозаика

Общий дом строить своими руками

Лия ГИНЦЕЛЬ

Одним из важнейших событий прошедшего года стало открытие в Екатеринбурге Дома народов Урала.

К апрельскому новоселью морально были готовы. Ведь Ассоциация национально-культурных объединений Свердловской области...

В общем, открылись. И тут же решили: если каждому национальному объединению предоставить по комнате, одного собеседника будет мало...

К тому же есть договорённость о сотрудничестве с аппаратом Уполномоченного по правам ребёнка...

Рабочая группа по науке и законодательству разрабатывает законопроекты, а ещё организует экспертизу тех предложений по национальным вопросам...

Впрочем, почему только спартакиада? Опыт свердловчан важен и центру, и регионам...

Ассоциация национально-культурных объединений области провела за год множество выставок, издала литературный альманах и этнокалендарь...



Глава региона Евгений Куйвашев, дважды искупавшись в крещенской проруби, подарил митрополиту Екатеринбургскому и Верхотурскому Кириллу картину «Возрождение»...

Крещенская вода окрыляет!

Более 51 тысячи свердловчан окунулись в иордани на водоёмах Среднего Урала

Татьяна КАЗАНЦЕВА, Татьяна КОВАЛЕВА

Чем крепче мороз снаружи, тем уютнее в ледяной воде. Но больше всего ступивших в деревянный короб не решаются отнять руки от обледенелых поручей...

Синоптики обещали с 18 на 19 января потепление, да не тут-то было. Крещенские морозы, как и положено, ударили в срок...

ник отдела ГИМС (Государственной инспекции по маломерным судам) ГУ МЧС России по Свердловской области Алексей Пшеницын...

ласть позволял скапливаться у проруби до 100 человек одновременно. Ныне лёд вдвое тоньше и продикутал правило...



Крещенская вода – великая святаяinja, называемая Агиасмой, которую используют во здравие не только воцерковленные люди

места прошлогодних крещенских погружений обнесли сигнальной лентой. По мнению руководителя регионального ГИМС Алексея Пшеницына...

Вчера в пригородах Екатеринбурга столбик термометра опустился до минус 33 градусов по Цельсию, на севере области мороз было под 40.

«Студенческий десант» высадится в... ПОЛИЦИИ

Накануне Дня российского студента впервые в МВД России дан старт акции «Студенческий десант»...

Студенты вместе с полицейскими будут участвовать в охране общественного порядка, помогать участковым...

Предложения студентов по совершенствованию работы полиции, изменению её имиджа, популяризации службы...

Заявки принимаются по адресу infoformguvd@mail.ru

Станислав БОГОМОЛОВ

Когда мороз учёбе помеха

Настоящая зимняя погода задержится в Свердловской области до конца недели. Сегодня и завтра будет чуть-чуть теплее...

Лариса ХАЙДАРШИНА

Когда правосудие важнее прощения

Педагог из уральской глубинки отказалась от амнистии, потому что уверена в своей правоте

Сергей ПЛОТНИКОВ

Завершился первый месяц действия амнистии, объявленной в минувшем декабре в честь двадцатилетия российской Конституции.

Для осуждённых амнистия значит одно: на выход с вещами. Другое дело подсудимые или подсудимые — они могут принять амнистию, а могут отказаться.

Чем это обернется для Ларисы Барминой, пока неясно, но своё мнение она выразила яснее некуда.

Кто же оказался смелее и в этом смысле радикальнее — Болотной, сперва сцепившейся с ОМОНОМ...

С момента принятия постановления об амнистии из учреждений ГУФСИН Свердловской области на свободу вышли два человека...

роиней очерка о людях уральской глубинки. Лариса Бармина родилась в селе Краснополянском...

Чтобы хоть как-то расширить это узкое место, в своё время районная администрация переехала в оперативное управление Краснополянской школы...

он выбыл из муниципальной собственности. Поэтому потерпевшей стороной по делу о превышении должностных полномочий признана администрация МО «Байкаловский муниципальный район».

Но затем директриса сменила местного адвоката на екатеринбургского, а позицию — на прямо противоположную.

Адвокат Валентина Свицицкая, которая сейчас представляет интересы «отказницы», от комментариев воздержалась...

то, что на неё сейчас навалилось, заставляет поумерить пыл. Да и судебный процесс только в самом начале.

На мнение краснополянцев полагаться не приходится: многовато эмоций. Злощастный «дом раздора», что по улице Мичурина, 21...

Что важно: в случае согласия с амнистией Бармина бы это имущество, скорее всего, потеряла. Что не менее важно: в случае обвинительного приговора всё равно потеряет.

Государство перед сельской интеллигенцией в неплатном долгу. Земские лектары и педагоги не просто летят и учат. Они были и остаются одной из тех самых скреп — исторических, культурных, смысловых — которые не дают деревенской жизни стать бездуховной.



По вопросу и ответ...

Уральские юнкоры «допросили» министра образования

Ксения ДУБИНИНА

Вчера во Дворце молодежи Екатеринбурга министр общего и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов встретился с корреспондентами школьных и подростковых изданий и ответил на их вопросы на тему образования.

Заявку на встречу подали более 150 человек из 50 изданий из 14 территорий области, не считая Екатеринбурга...

Большее всего юных корреспондентов интересовали нюансы нового федерального закона об образовании...

Известно — как к пресс-конференции, так она и пройдёт, поэтому все юнкоры подошли к делу крайне серьёзно

Росноуфимский городской суд удовлетворил иски о признании недействительными актов органа местного самоуправления коррупционный изъян.

Прокурорская проверка установила, что ещё прошлой весной Дума МО «Красноуфимский округ» утвердила Положение о классных чинах муниципальных служащих...

Всё бы ничего, да только и по федеральному закону о муниципальной службе, и по областному, выражаясь казённым прокурорским языком, «утверждение порядка присвоения классных чинов...

Вполне возможно, что самоотверженный труд муниципальных служащих Красноуфимска заслуживает всяческих поощрений...

Сергей ПЛОТНИКОВ

ФОТОФАКТ



Жители Екатеринбурга нередко предъявляют претензии управлению по благоустройству города. Сейчас мы чаще всего недовольны тем, что снег с дорог убирают некачественно — хотя зачастую сами создаём проблемы для работы уборочной техники.

